
Správa sekcie OB za rok 2016. 

Sekcia OB v tomto roku pracovala v zložení Františka Papugu a Andrej Patráš, konzultáciami 
vypomáhal  aj  Jano  Furucz,  aj  keď sa  už  plne  venoval  sekcii  Presnej  orientácii.  Patronát  nad  
tohtoročným  výpočtom a uzavretím rankingových výsledkov v OB za rok 2016 mal  stále Jano 
Furucz.  

Legislatívno – metodická činnosť  

Sekcia OB hlavne za spolupráce Martina Václavíka pripravila pred začiatkom hlavnej 
pretekárskej sezóny aktualizáciu všetkých hlavných predpisov pre OB, ako je Súťažný poriadok a 
súvisiace Vykonávacie predpisy k súťažiam na príslušný rok. Predpisy sa stále budú musieť 
inovovať, nakoľko vzniká aj potreba zvonka, od aktívnych pretekárov reagovať na trendy v OB, 
čo sa týka disciplín, meniacej sa skladby pretekárov v jednotlivých kategóriách a pod. 

Na poslednej riadnej konferencii SZOŠ na jeseň minulého roku,  predseda sekcie využil 
prítomnosť zástupcov  väčšiny  klubov  a  názorové  nejednotné  témy  v  rámci  činnosti  OB  sa  
prediskutovali a prijali konferenciou ako záväzné pre ďalšie obdobie. Aj keď väčšina prejednanej  
a schválenej problematiky bola v kompetencii riešenia sekcie OB, určite je lepšie v niektorých 
závažných témach prijať spoločný konsenzus. 

27. marca 2016 sekcia OB v spolupráci s rozhodcovskou komisiou usporiadala seminár 
rozhodcov a usporiadateľov celoslovenských súťaží vo Vrútkach, v SOU dopravnom. Seminár bol 
tematicky zameraný na aktualizáciu a činnosť rozhodcov, organizáciu jednotlivých 
organizačných úsekov pri súťažiach, štatistiky súťaží a aplikovanie nového zákona o športe do 
našej činnosti. Niektoré prediskutované problematiky okolo optimalizácie štartových intervalov 
a postupe štartérov pri oneskorenom štarte pretekára budú zapracované až do predpisov 
platných od r. 2017. 

Sekcia OB a rozhodcovská komisia už teraz stanovila predbežný termín seminára OB na 
dátum 4.marca 2017 s predpokladom miesta školenia vo Vrútkach. 

Športová oblasť 

Marketingovej komisii sa podarilo získať pre najbližšie roky reklamného partnera, ktorý ocení 
a podporí najúspešnejších športovcov v slovenskom rebríčku príslušného roku. Celoslovenské 
rankingové súťaže nesú názov INOV-8 cup a víťazi v kategóriách obdržia po vyhodnotení 
rebríčka za príslušný rok od sponzora hodnotné športové ceny, resp. poukazy na ich nákup v 
celkovej hodnote 1500 €. 

Ďalším marketingovým partnerom viditeľným na celoslovenských pretekoch je Estim/Ethic , 
ktorý  dodáva  iontový  nápoj  ako  občerstvenie  v  cieli  pretekov  a  zľavu  na  nákup  produktov  
uvedenej firmy. 

V  športovej  oblasti  sa  podarilo  zorganizovať všetky  disciplíny  majstrovských  súťaží.  Okrem  
nich sa usporiadalo ešte 15 kôl celoslovenských rankingových súťaží. Dlhodobo pripravované 
spoločné Majstrovstvá SR a Maďarska na stredných tratiach a štafiet sa podarilo veľmi úspešne 
zvládnuť klubu HADVEO Banská Bystrica nielen po tej športovej stránke, ale aj logistickej a 



marketingovej. Dostať tak ďaleko od hraníc také množstvo zahraničných pretekárov a ešte 
tomu na vlastné majstrovstvo je vizitkou práce organizátorov z HBB.  

Ak chceme aj v budúcnosti robiť podobné spoločné podujatia, tak kluby si musia už v 
predstihu viac rokov pripravovať  kontakty k uskutočneniu takejto súťaže. Svoje o tom by mohli 
povedať aj v KOBRE, kde pred dvoma rokmi tiež veľmi úspešne usporiadali spoločný rebríček s 
Rakúskom a Maďarskom. 

T.r. sme mali ešte jedno spoločné podujatie, a to v Novej Bošáci na hraniciach s Moravou, 
ktoré mali tiež bohatú účasť a organizoval ju ŠK Sandberg. 

Tento rok sa podarilo zastaviť trend organizovania dvoch pretekov v sobotu, s výnimkou 
pretekov v Pezinku, ktoré boli ešte skomplikované súbežnou organizáciou preteku v presnej 
orientácii. 

Ďalší negatívny trend odklon od stavby dlhých tratí sa tento rok mierne spomalil, a mnohí 
organizátori už ho do svojho programu zaraďovali. Podľa predbežných záujmov o usporiadanie 
pretekov v budúcom roku zaraďovanie dlhých tratí na víkendovú kombináciu so strednými bude 
pokračovať. 

Ku konaniu konferencie SZOŠ je už známy kalendár pretekov v OB na rok 2017. Môže prísť 
len  k  malým  kozmetickým  termínovým  zmenám  na  jesenných  pretekoch  ATU  Košice.  Po  pár  
rokoch sme zaradili do rankingu aj preteky v Maďarsku Postás Kupa, ktorý bude v lesoch blízko 
Ostrihomu a je to zároveň aj akási reciprocita za ochotu maďarského zväzu podporiť konanie M 
HUN na území Slovenska. 

Členská základňa a účasť na pretekoch 

Tento rok sme štatisticky nevyhodnocovali priemernú účasť na celoslovenských súťaží. Dosiaľ 
najvyššie priemerné číslo z roku 2014 - 348 pretekárov sa tento rok určite podarilo prekročiť.  
Na štandardných majstrovských a celoslovenských pretekoch sa pohyboval tento rok priemer 
medzi 240 až cca 330 pretekármi, avšak jarný CESOM, spoločné majstrovstvá SR a HUN, KARST 
CUP, ako aj preteky v Novej Bošáci ako súčasť moravského rebríčka *B*, výrazne prekročili 
priemerné štatistiky účasti.  

Pozoruhodná práca  so žiakmi a mládežou v klube Sokol Pezinok, zásluhou najmä Michala 
Tomašoviča a Veroniky Vachovej už prináša aj prvé výsledky nielen v masovejšom nástupe 
mladých na OB, ale aj pozoruhodný výkonnostný progres niektorých jednotlivcov. Aby sme 
nevyzdvihovali iba prácu jedného klubu s mládežou, vidieť aj efekt práce s mladými v klube ŠK 
Sandberg. Záslužnú prácu hlavne s tými výkonnostnými mladými pretekármi vykonávajú aj 
v klube HADVEO Banská Bystrica a pri tých vrcholových pretekárov v kluboch KOBRA a ATU 
Košice.  

Riešenie problémov nad rámec sekcie OB 

Pôvodne avizované zavedenie nové prihlasovacieho  a databázové systému sa nepodarilo v 
priebehu súťaží zaviesť do praxe. Podľa informácie na zasadnutí predsedníctva SZOŠ je uvedený 
systém pripravený na prevádzku pre súťaže poriadané v roku 2017. Tohtoročný rebríček už 
podľa vyjadrenia zodpovedných za jeho prípravu bude vyhodnotený v novom systéme. Nakoľko 



výsledky nie zo všetkých pretekov obsahovali pri pretekároch všetky potrebné údaje, tak sa 
stane, že budú niektorým pretekárom chýbať body do rankingu.  

Nový prihlasovací a databázový systém už však toto bude eliminovať, nakoľko prihlášky na 
preteky budú možné iba cez tento nový systém, a tým sa umožní priebežne sledovať aktuálny 
stav  rebríčka  a  ihneď sa  dostať k  výsledkom  z  pretekov.  Podrobnosti  k  používaniu  databázy  a  
prihlášok na preteky uverejní sekcia OB v priebehu januára 2017. 

 

 

V Bratislave, dňa 31.10.2016 

     Milan Petrinec, v.r.  
predseda sekcie OB 

 

 


